



# 筑牢战斗堡垒 让党旗在防汛救灾一线高高飘扬

一个党员就是一面旗帜  
一个支部就是一座战斗堡垒  
郑州遭遇极值暴雨期间  
惠济区各级党组织、全体党员  
闻“汛”而动  
一支支党员突击队、党员应急救援队  
身先士卒,迎难而上  
第一时间奔赴全区防汛救灾工作前线  
筑起一道道冲不垮的坚强防线  
把党的政治优势、组织优势  
密切联系群众优势  
转化为防汛救灾的强大制胜力量  
让党旗在防汛救灾一线高高飘扬  
记者 简洋 实习生 刘小叶  
通讯员 李雪 文/图

### 坚持党建引领 吹响防汛救灾工作“集结号”

面对肆虐的暴雨,惠济区委第一时间下发工作提醒和《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和主心骨作用的通知》,集中调度、统一部署,按照行政区域划分责任,县级干部分包到镇(街道)一线,机关干部分包到村、社区、村、社区党员、干部分包到户,全区防汛救灾工作有力有序有效铺开。

连日来,区委书记魏东察看灾情、慰问一线、走访企业,无时无刻不惦记着辖区受灾点位救援救助情况;区长丁文霞每日深入一线摸排防汛救灾情况,督促各部门加快生产生活恢复。其他县级领导24小时在岗在守,紧盯受灾一线。辖区各镇(街道)要求科级干部带队在村(社区)一线排查汛情,发现隐患及时处置。区防汛抗旱指挥部成员单位紧盯辖区河渠水位变化,以及道路积水、下穿涵洞、建筑基坑等安全情况,加强巡查,确保群众生命财产安全。

哪里有险情,哪里就有党员。“我是党员,我先上。”“我是党员,还会游泳,我可以参加救援。”面对上涨的雨水,广大党员干部逆行出征,24小时保持战斗状态。9000余名党员干部、40余支应急救援队、80余支党员突击队坚守在一线,顶着暴雨扛沙包、蹚过积水背群众……充分发挥“1+6+N党员联系户”制度优势,全面动员多方力量参与黄河、贾鲁河、枯河、索须河、桥涵、安置区、道路积水点关键区域的隐患排查与险情处置。



### 汛情就是命令,防汛救灾一线践行初心使命

越是关键时刻,越要展现共产党员担当作为。20日下午,在花园口站大庙村老年安置区,持续不断的暴雨已经让积水涌入房间。正在分发防汛物资的镇政府工作人员张忠法收到了“退役军人突击队”微信群的第4次通知,“所有突击队员,现在迅速到镇政府一楼大厅集合,马上赶到大庙村老年安置区!”在镇政府大厅,“退役军人突击队”迅速报到,19名退伍老兵与时间赛跑,将在大庙村老年过渡区和京水村老年过渡区的600

多名群众安全转移。“我们突击队员都是共产党员,更是退役军人,勇担当的时候到了,我们上。”当晚8点,过渡区群众被妥善安置在临近村委会或亲戚家中等安全区域。

面对暴雨带来的河水上涨和山体滑坡隐患,黄河桥村、纪公庙村等辖区村庄急需转移。古荥镇黄河桥村全体干部紧急戒备,及时采取抢险紧急措施。按照“安全第一,常备不懈,以人为本,全力抢险”的政策方针,切实落

实工作责任制,组织群众有序撤离。为了尽快逐户通知群众撤离,部分党员干部干脆赤脚踩着淤泥帮助群众收拾应急物品,遇到行动不便的老人、幼童,二话不说,背起老人踏着没人腿肚的泥坑,走在残砖烂瓦的道路上将老弱幼童背至安全避难点,确保所有群众安全撤离地质灾害区域。

狂风骤雨挡不住党员干部防汛救灾的脚步,同志们集结一线、坚守一线,筑起了一道道防汛抢险的钢铁长城。



### 加强党组织联动,生活生产秩序稳步恢复

暴雨过后加快恢复生产生活秩序是稳定经济社会发展的关键。在区委、区政府的坚强领导下,惠济区委组织部划拨专项党费200万元一并划转镇(街道)党(工)委用于支持基层防汛救灾。各级党组织和广大党员干部与广大群众齐心协力、共克时艰。

25日晚上8点,经过40小时的连续奋战,江山路瑞园社区亿豪山水小区居民的家里终于恢复了供电。在刚刚过去的几个日夜,江山路街道办事处协调浙江电力、常德供电公司以及来自全国各地的消防救援队伍,排积水、保供电,为社区群众解决燃眉之急。为给各方救援力量提供更好的后勤服务,街道增派近30名的党员干部,他们同救援队伍一起始终坚守在防汛救灾一线。充分依靠群众,广泛调动基层党员力量,社区党支部牵头成立党员突击队,发动小区业主组成志愿服务队,忙碌在供电抢

修最前线。社区党支部书记孙长军由于长时间的不间断工作,他的声音已近嘶哑,换来的是群众的肯定和支持。来水了,灯亮了,群众的心也暖了,正是数个“孙书记”在前方充分发挥党员先锋模范作用,才能凝聚起防汛救灾的强大合力。

暴雨来袭,基层党组织和党员干部守土尽责、挺身而出,将人民对美好生活的向往作为初心使命,积极组织群众、宣传群众,凝聚人心、鼓舞斗志,团结带领群众筑起守护生命的坚强战斗堡垒。各镇(街道)、社区(村)党组织及时安排党员干部深入楼栋、村组逐户排查受灾情况,解救被困群众,确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮水,有病能够及时医治。为了防止“灾后大疫”,在各级党委安排部署下,全区逐步开展防疫消杀工作,清除细菌、病毒孳生地,对卫生死角、房屋前后、地下室、垃圾桶、下水道等重点区域

和部位进行消杀,累计完成辖区529个单位、966个居民区、1029条背街支路、104个游园广场、4条河渠消杀消毒,消杀面积达1947.89万平方米。区城市管理部门对因大雨造成塌陷的道路逐一勘察,对辖区各主干道、支线道路、背街小巷进行全面排查,有序恢复正常城市管理工作。截至7月26日12时,全区296条道路已经基本完成保通任务。目前全区4个批发市场,6个农贸市场已全面恢复日常经营,全区所有学校已完成“两清一消”工作。正是党委政府的坚强领导,确保了各项灾后重建工作平稳有序推进。

一场暴雨,一次灾情,不仅考验着城市治理水平,更检验着共产党人的意志、品质与担当。在防汛救灾面前,惠济区党员干部用忠诚与担当,保护了群众生命财产安全。以共产党人初心和使命,筑牢了人民至上的坚强堡垒。